

# LA DEFENSA

**PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN**  
 Elche. . . . . 0'50 ptas. al mes  
 Fuera. . . . . 2'00 . trimestre  
 Número suelto 10 céntimos

**PERIÓDICO TRADICIONALISTA**  
 APARECE LOS DOMINGOS  
**REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN**  
 CORREDERA, 15

Anuncios a precios convencionales  
 Toda la correspondencia al Administrador  
 No se devuelven los originales

**AÑO XVIII**

**ELCHE 10 JUNIO 1928**

**NÚM. 859**

## El triunfo de la Eucaristía

### La fiesta de Los Jueves Eucarísticos

Pasó el Mes de las Flores, consagrado por la Cristiandad a la Santísima Virgen María, y a Mayo sucede Junio, que habremos de llamar, a lo menos por este año, el Mes de Jesucristo.

Así como el Mes de Mayo lo empezamos con la preparación de la víspera, así también el Triduo de la gran fiesta de los Jueves Eucarísticos comenzó el 31 de Mayo, pronunciando en Santa María tres bellísimos sermones el sagrado y elocuente orador, D. José Sanfeliu, Magistral de Orihuela.

Y llegó el gran día, el domingo, día destinado a la bendición y jura de la Bandera. El día apareció en verdad espléndido y hermoso. Pero más hermoso estaba nuestro templo arciprestal, rebosante de fieles devotos de la Eucaristía.

La Misa de las ocho fué celebrada por el Vicario general de la Diócesis, Dr. D. Luis Almarcha, que al final estuvo media hora repartiendo el Pan de los Angeles entre los muchos centenares de creyentes que asistieron al celestial convite.

Verdaderamente conmovía el ver como los grupos de doce en doce (cuantos eran los invitados a la Cena del Señor en la memorable noche del Jueves Santo) se sucedían una y otra vez hasta sesenta.

Fué una bella y triunfal manifestación del amor de los ilicitanos al Dios de la Eucaristía.

¿Y qué diremos del acto grandioso de la tarde? Con gusto dejaríamos la pluma para que lo describieran nuestros hermanos de Orihuela, y entre ellos el digno Abanderado, don Antonio Roca de Togores, que entusiasmados hablaban de la espléndida demostración de fe que constituía la magna Procesión de la tarde.

El Sr. Obispo llegaba a nuestro palacio episcopal a las seis en punto, y allí le esperaban las autoridades y el Ayuntamiento en pleno.

Tras breve descanso trasladóse el Dr. Irastorza a Santa María, donde se revistió de los sagrados ornamentos, y empezó la fiesta con la bendición de la hermosa Enseña de los Jueves Eucarísticos, actuando de padrinos la bella esposa de nuestro digno alcalde, D.<sup>a</sup> Carmen Martínez y el diputado provincial, don José Pascual Urbán.

Luego pronunció nuestro amadísimo Prelado una plática sentida y hermosa referente al acto, haciendo resaltar el amor de los ilicitanos hacia la *Mare de Deu*, fundamento seguro de nuestros amores fervientes a Jesús Sacramentado.

Vino después la Jura de la Bandera y tras ella empezó a organizarse la solemne procesión. Cerca de una hora tardó en salir la Custodia de Santa María, siendo llevado el sa-

grado viril por el Excmo. y Reverendísimo Sr. Obispo, Dr. D. Francisco Javier de Irastorza.

Un millar de alumbrantes formaban en la procesión, a la que asistieron los tres cleros con cruz alzada, las Congregaciones religiosas de Santa Zita, Hijas de María, Corazón de Jesús, V. O. T. de San Francisco, Carmelitas, Marías del Sagrario, Camareras del Santísimo, Adoración Nocturna y Jueves Eucarísticos.

Presidía el Excmo. Ayuntamiento y cerraba marcha la Banda municipal.

Durante el trayecto se dispararon numerosas tracas, y al entrar el Santísimo en la insigne iglesia hendieron los aires cinco bombas en honor a las Sacratísimas Llagas de Jesús. El disparo de una hermosa Palmera de cohetes voladores marcó el momento solemne de la bendición.

### El Día de Corpus

Este año, más que en otros, se ha cumplido al pie de la letra la famosa copla de los Tres Jueves, «que relucen más que el sol».

Si hermoso fué el domingo, quizás el día del Corpus, no en balde llamado el día del Señor, fué espléndido como ninguno.

Creíamos nosotros que la gran fiesta del domingo anterior eclipsaría la del Jueves, y es cierto que nos equivocamos, a Dios gracias.

La Misa de Comunión, celebrada

por el Sr. Cura de Santa María, doctor D. Bernabé del Campo, resultó magnífica. Lo mismo cabe decir de la solemne Misa Mayor, a la que asistió en Corporación el Ayuntamiento bajo mazas. Cantó las excelencias de la Eucaristía, el párroco de S. Juan, Licdo. D. Antonio Soria.

La procesión de la tarde, digna siempre de esta gran festividad, no desmereció de la celebrada el domingo pasado.

### Día de Gala

Así se llamará el próximo viernes, en que vamos a celebrar la fiesta del Sagrado Corazón de Jesús.

Ha llegado la hora feliz del reinado social de Jesucristo en España. En vano la impiedad pugna en las sombras por desterrar a Cristo-Rey de España.

Los pueblos, que ante todo tienen un perfecto instinto de conservación, quieren escarmentar en cabeza ajena, y ante el espectáculo bochornoso que en estos tiempos de decantada libertad dan algunas naciones como Rusia y Méjico, procuran buscar la paz social en su verdadera y única fuente: El Corazón de Jesús.

De este divino y amante Corazón brotaron aquellas dulces palabras: «Amaos los unos a los otros.» Y contra el odio de clases que algunos siembran, es menester que los fieles seguidores de Cristo prediquen y propaguen el amor al prójimo.

Por eso en el próximo viernes, que es el inmediato a la solemne festividad del Corpus con su Octava, debemos celebrar todos los cristianos, y especialmente los españoles, la gran fiesta del amor, que es la fiesta del Sagrado Corazón de Jesús.

Y así como en el día del Rey se viste de gala y ostentan colgadas los edificios públicos, nosotros debemos vestir de gala primero nuestros corazones, recibiendo a Jesús Sacramentado, y después nuestras casas, para que todos se enteren de que estamos en el día de Nuestro Señor Jesucristo.

Así, pues, esperamos que el viernes aparecerán colgados todos los balcones que ostentaron colgadas el Día de Cristo-Rey, más otros muchos que por inadvertencia entonces no las tuvieron.

¡Qué hermoso sería el espectáculo que se daría en nuestra ciudad, engalanada por todas partes, llamando la atención de los despreocupados, olvidados e indiferentes hacia el Corazón amantísimo de Jesús!

Los católicos ilicitanos tienen la palabra... y la acción.

-----

### Se vende o alquila

el local con sus ensanches, que venía siendo fábrica de tejidos de los Sres. Lozano y García, junto a la Carretera de Aspe, frente a la fábrica de calzado de la señora Vda. de Vicente Pérez.

RAZON: Reina Victoria, n.º 17.

-----

## SUBASTA

El día dos de Julio próximo a las doce horas se sacarán a pública y segunda subasta en la Sala Audiencia de este Juzgado de 1.ª Instancia los bienes siguientes:

### PRIMER LOTE

Una casa habitación compuesta de planta baja y dos pisos, sita en esta ciudad, Plaza del Doctor Campello, número nueve. Tipo de subasta 75.000 pesetas.

### SEGUNDO LOTE

Una hacienda compuesta de casa de labor y la cabida de nueve hectáreas, tres áreas, setenta y tres centiáreas de tierra con varios plantados, sita en el partido rural de Perleta de este término. Tipo de subasta 27.750 pesetas.

-----

Para nunca más toser  
Pastillas Doctor SOLER.  
**30 céntimos paquete.**

## INTERESANTES DECLARACIONES DE PRIMO DE RIVERA

El Jefe del Gobierno ha tenido a bien hacer nuevas declaraciones, en vista de las impaciencias mal disimuladas y de los comentarios tendenciosos que se hacen sobre un próximo porvenir de la política española.

Desde que advino al Poder el Directorio es el propio general, Primo de Rivera, el que viene anunciando la vuelta a una patriótica y verdadera normalidad.

Si él se ha equivocado respecto al tiempo que había de durar la Dictadura, habrá de culparse a los ciudadanos, que maldiciendo hasta el 13 de Septiembre de la vergonzosa política que arruinaba a España, no han prestado después aquel apoyo decidido y altruista que la Nación necesitaba para su total renovación.

De ahí que el plazo de 90 días se prolongara por meses y por años, hasta llegar al quinquenio, fecha que se cree y anuncia ha de ser histórica.

Pero desde luego no habrán de formarse ilusiones los antiguos grupos del régimen caído, ya que el mismo general declara, que al hacer su testamento durante su última enfermedad, ha prescindido en absoluto de los partidos políticos que fueron, sin excluir siquiera al maurismo, que si no por acción directa, a lo menos pecó por omisión y concomitancia con los que arruinaban al país.

Sólo, pues, la Unión Patriótica será la legítima sucesora de la actual situación, y por eso ahora más que nunca se exige unión y disciplina en la cada día más numerosa agrupación.

Huelgan todos los comentarios que, más o menos divertidamente, se hacen en las tertulias de cafés y casinos, en torno de los actuales administradores que rigen con el mayor

desinterés los destinos de los pueblos.

En Elche mismo, y especialmente en lo que se lleva de año, se han sucedido las profecías, dando de lado a la única realidad, que es la existencia de una potente organización, fiel seguidora de las doctrinas de Primo de Rivera.

Si alguien ha podido creer que era fácil prescindir de Unión Patriótica, ya tiene a estas horas motivos para convencerse de que las zancadillas a la antigua usanza pasaron de moda. La lógica y la gratitud así lo exigen.

No en balde nuestras dignas autoridades y los elementos entusiastas y directores del actual régimen en la localidad, crearon un Centro que hoy es ejemplo de fidelidad y constancia en la Unión Patriótica de la Provincia.

Y así lo hizo constar, quien podía hacerlo, ante el dignísimo Sr. Gobernador de Alicante, con motivo del grandioso banquete que en el Huerto del Cura se ofreció al Sr. Jiménez de Bentrosa.

Y esto no quiere decir que los actuales gobernantes se hayan encariñado con sus cargos, hasta el punto de considerarlos como cosa propia. Eso era achaque del antiguo régimen, y si acaso de personas que no han llegado a comprender la verdadera misión del actual estado de cosas.

Nunca como ahora los cargos merecieron el sobrenombre de cargas. Mas un espíritu de sacrificio obliga a continuar en sus puestos, a los que, como el general Primo de Rivera, tienen más necesidad de descanso que deseos de usufructuar el Poder.

Quedamos, pues, en que no es llegada la hora de los cambios, que con tanto ahinco desean los impacientes, los despechados y los envidiosos.

Y desde luego procede desechar toda suerte de vanas ilusiones, forjadas al calor de un cambio de vida en el ilustre e invicto general, D. Miguel Primo de Rivera.

## OTRA SUBASTA

El día dieciseis del corriente, a las once horas, y en el Salón Alcaldía del Ayuntamiento de esta Ciudad, tendrá lugar la subasta para la recaudación del arbitrio sobre colocación de sillas en los paseos y vía pública durante los seis meses que restan del año actual y años 1.926 y 1.930 con arreglo al pliego de condiciones que se halla de manifiesto en la Secretaría municipal.

## Pro cultura

La Excm. Diputación provincial de Alicante, tan dignamente presidida por nuestro activo y celoso Jefe, D. Pascual Más, ha tomado en la última sesión de la Permanente, acuerdos de verdadera trascendencia cultural.

Hace tiempo que se persigue el ideal de construir un edificio de planta para el Instituto Nacional, con todos los requisitos de la moderna Pedagogía.

Ese bello ideal ha venido pareciendo un imposible, por la serie de obstáculos que a su realización se oponían, hasta que el Sr. Más lo ha tomado por delante, consiguiendo que el Estado ayude con 300.000 pesetas.

A propuesta suya la Comisión Permanente acaba de aprobar una subvención del 25 por ciento del coste total, o sean, 150.000 pesetas, e invitar al Excmo. Ayuntamiento de Alicante a que contribuya con el resto: otras 150.000.

El edificio para el Instituto, pues, podemos considerarlo como un hecho.

Otro acuerdo interesante es el de apoyar a los pueblos que quieren establecer Escuelas de índole manjoniana.

A tal efecto, los Ayuntamientos habrán de ofrecer local adecuado y

material oportuno. El pago del Profesor, o sea, el sueldo de 3.000 pesetas anuales para el Maestro especializado, corre a cargo de la Excelentísima Diputación.

El tercer punto importante fué el de constitución del Patronato de la Escuela Provincial de Ciegos, que ha pasado a ser de la Diputación.

Se respeta el Patronato anterior, cuya alma venía siendo el filántropo señor Isanjou, uniéndose además el Presidente de la Diputación, el Diputado de las Casas de Beneficencia, que actualmente lo es nuestro director, D. José Pascual Urbán, y el Interventor provincial, don José Pastor.

Estos tres acuerdos son una muestra de la gran labor cultural que viene desarrollando nuestra Excm. Diputación.

## Fiesta Campesina

El próximo domingo habrá gran fiesta en la Ermita de San Antonio, organizada por las partidas de La Hoya y Daimés.

Se han publicado vistosos Programas de estas fiestas, que patrocinan los pedáneos de ambas partidas, nuestros buenos amigos, D. Diego Pomares y D. José Vicente, y entre ellos, el prestigioso jefe local de Somatenes, D. Ramón Campello Martínez.

Habrán en los días 16 y 17 disparo de bombas y morteretes, palmera de cohetes y traca, Conciertos musicales, cucañas y bailes y traca final.

En el orden religioso, el día 17, Misa de Comunión y después la solemne cantada, predicando el Capellán del Asilo, D. Julio Martí.

Se bendecirá un precioso Estandarte, bordado por la señora Maestra y aplicadas discípulas, actuando de padrinos el diputado provincial, D. José Pascual y su señora.

Por la tarde habrá solemnisima procesión.

Imp. Pascual Segarra, ELCHE

## BANCO INTERNACIONAL

DE INDUSTRIA Y COMERCIO

Capital: 30.000.000 de pesetas

CASA CENTRAL: MADRID, Carrera de San Jerónimo, 43

Telegramas y Telefonemas BANKINTER

SUCURSALES: Águilas, Alicante, Ayamonte, Cádiz, Caravaca, Cartagena, Cieza, Elche, Hellín, Huelva, Isla Cristina, Lorca, Melilla, Murcia, Orihuela, Puerto de Santa María, San Fernando, Sanlúcar de Barrameda, Sevilla, Totana y Yecla.

Efectúa toda clase de operaciones de Banca y Bolsa

AGENCIA DE VIAJES

Cambio de monedas, Cartas de Crédito sobre todas las plazas del mundo, Seguros de cambios, Transferencias de fondos entre las Sucursales etc., etc., Apertura de cuentas corrientes a la vista y a plazos, abonando intereses según vencimiento.

Bonos a vencimiento fijo al 4 y medio y 5 por 100 intereses.

Caja de Ahorros 4 por 100 intereses

## BANCO VITALICIO DE ESPAÑA

COMPAÑÍA ANÓNIMA DE SEGUROS :: BARCELONA

Seguros sobre la Vida y Rentas Vitalicias

Fondos de garantía en fin de 1924 . . . . .	86.580.978'56 ptas.
Seguros Vida vigentes en fin de 1924 . . . . .	249.746.616'30 >
Primas correspondientes a los mismos . . . . .	12.254.177'57 >
Primas por seguros de Transportes . . . . .	2.601.258'33 >
Seguros pagados durante el año 1924 . . . . .	7.892.208'19 >
Capitales pagados desde su fundación . . . . .	124.403.394'40 >

Autorizado por la Comisaría General e Inspección de Seguros.

Representante en Elche: D. José Pascual Urbán.

## “Elche”

Materiales para su historia

5 ptas. ejemplar

Se vende en la imprenta  
de Pascual Segarra

Consultorio Quirúrgico  
DEL DOCTOR

JOAQUÍN LUCERGA  
SÁNCHEZ

Profesor del Instituto Rubio de  
Madrid.

Ex-Alumno interno de la Facultad de  
Medicina de Valencia.

Especialista en Enfermedades de la  
Matriz y Cirugía Operatoria.

Diatermia, Rayos X, Análisis Clínicos

CONSULTA DIARIA DE 10 a 1

CUATRO ESQUINAS ELCHE

## ESTÓMAGO E INTESTINOS

CURACIÓN RADICAL CON

## GASTROVANADINA

DR. COQUILLAT

ELIXIR

(Fórmula ácida)

Cura la falta de acidez (hipoclorhidria), vómitos, diarreas y fermentaciones anormales.

FRASCO, 4 PESETAS

POLVO

(Fórmula alcalina)

Cura el exceso de ácido (hiperclorhidria), flatulencia, atonía, gástrica y estreñimiento.

Caja pequeña, 2 ptas. Grande, 3'50

DEPÓSITOS: Pérez Martín y Compañía, Martín y Durán, y Francisco

Casas, Madrid.—Casa Segala, Barcelona

SE VENDE EN TODAS LAS FARMACIAS

La clientela agradecida propaga el



Amigo

**DÉBIL**

tome

Elíxir

**CALLOL**

Aumenta el APETITO y las FUERZAS rápidamente

Medicamento Aprobado y Recomendado desde el año 1897, por la Real Academia de Medicina y Cirujía, a los débiles.

Comprelo hoy mismo. - Sólo vale 5 ptas.

Los Médicos, que lo conocen prácticamente lo recetan, lo toman y lo dan a sus familias.